大程日报



# 全国政协十四届常委会第四次会议举行全体会议

## 围绕"加强生态环境保护,推进美丽中国建设"进行大会发言 王沪宁出席

新华社北京11月1日电 政协第十四届全国委员会常务委员会第四次会议1日下午举行全体会议,13位常委围绕"加强生态环境保护,推进美丽中国建设"作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席。

有等、主国政协工术工作了品牌。 车俊常委建议,深入学习宣传贯 彻习近平生态文明思想,做好生态文明建设领域政协履职工作,为建设美丽中国贡献政协力量。阮成发常委提出,完善生态文明相关法律制度,提升环境资源保护行政执法能力,运用法治思维法治方式推进生态文明建设。尚勇常委建议,强化统筹协 调,推进绿色技术体系化自主创新,为绿色发展、美丽中国建设提供强大科技驱动力。王金南常委提出,加强新污染物协同治理,狠抓关键核心技术攻关,保障公众健康和生态环境安全。王晓东常委建议,注重美丽乡村建设规划引领,加强乡村生态环境综合治理,努力打造各具特色的现代版"富春山居图"。钱克明常委建议,优化消费在制机制,推动形成绿色低碳的生产生活方式。林建岳常委建议,发挥香港国际金融中心优势,推动大湾区发展级色金融,统筹构建"绿色湾区"生态环色金融,统筹构建"绿色湾区"生态环

境治理体系,实现生态环境规划、规则、体制衔接。但彦铮常委代表农工党中央发言建议,突破优化风光水储互补开发技术,建立涵盖开发利用、规划设计、运行调度、智慧管理全周期的技术体系,促进清洁能源消纳。何志敏常委代表民进中央发言建议,统筹推进部时代治沙工作,强化规划衔接和部业中人为同,推动相关法律修订,完善民盟中中发言提出,协同推进长江流域生态环境保护,加强重点生态保护区治理德复,创新上下游生态补偿机制。刘高德常委提出,保护好青藏高原生态,建设

国家生态文明高地。符之冠常委代表台盟中央发言建议,建立健全生态产品价值实现机制,推动生态涵养区从"绿起来"到"富起来"。张全常委建议,完善碳排放统计核算制度,科学有序推动能耗"双控"向碳排放"双控"转变。

全国政协副主席梁振英主持会议。中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰,全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铧、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。

### 国家发展改革委部署三方面举措促进民营经济发展壮大

□ 新华社记者 严赋憬 陈炜伟

国家发展改革委党组成员、副主任丛亮近日在促进民营经济发展壮大现场会上说,将从立足职能定位抓落实、完善工作机制抓落实、多措并举抓落实三方面扎实推进民营经济高质量发展。

国家发展改革委10月30日在江苏 无锡召开促进民营经济发展壮大现场 会,现场交流促进民营经济发展壮大 经验做法,更好推动各地有效解决民 营经济发展中面临的具体问题,做好 促进民营经济发展壮大工作。

记者从现场会上了解到,近一段时间,民营经济发展形势呈现边际改善的态势。与此同时,民营经济发展仍面临不少困难,民营经济发展信心仍在恢复

的过程当中

近期,促进民营经济发展壮大的政策措施陆续出台,各地围绕民营经济发展过程的痛点难点堵点精准施策:江苏印发关于促进经济持续回升向好的若干政策措施,在加大财税支持力度、加大援企稳岗力度等方面都时民营企业解决实际困难;浙江出台促进民营经济高质量发展若干措施,提出5方面32条措施;福建出台关于抓好抓实促进民间投资工作的政策文件,通过"三清单一平台"推出项目506个、总投资3709亿元……

丛亮说,要科学把握民营经济发展面临的战略机遇和风险挑战,接下来将从三方面发力扎实推进民营经济高质量发展:立足职能定位抓落实,发挥好统筹协调、综合施策、促进发展的

职能,把解决实际问题作为对民营企业的最好的服务;完善工作机制抓落实,总结好的经验做法,推动形成长效机制,建立完善部门协调会商机制、与民营企业常态化沟通交流机制、政策落实的激励约束机制;多措并举抓落实,出台务实举措,做好规划计划,加强投资服务,用好改革的手段,注意总结推广,突出基层的首创精神。

"促进民营经济发展壮大是一个系统工程,涉及范围广、行业领域宽、政策链条长、工作环节多,需要各部门各地方密切协调配合,形成工作合力。" 丛亮说。

中小企业是民营经济中最主要的 组成部分。工业和信息化部中小企业 局副局长贾宏伟表示,将从狠抓惠企政 策落地落实、培育专精特新中小企业、 构建高效服务体系和进一步深化国际 交流合作等四方面,着力推动中小企业 高质量发展。

市场监管总局登记注册局副局长郑冠兰介绍,个体经济作为民营经济的重要组成部分,在社会主义市场经济体系中具有越来越重要的作用。"将更加关注个体工商户等各类经营主体对公平竞争、权益保护、交易安全、交易秩序等方面的诉求,持续优化个体工商户发展环境。"

全国工商联经济服务部副部长 罗力说,全国工商联将立足职能定位,继续推进与相关部委的工作合作,形成工作合力,加强对省级工商 联贯彻落实意见的督导检查,持续跟踪落实进展。



11月1日,在中国极地考察国内基地码头,人们欢送中国第40次南极科学考察队出征。

当日,由自然资源部组织的中国第40次南极科学考察队出征,踏上为期5个多月的科考征程。我国南极科考任务首次由3船保障,"雪龙"号和"雪龙2"号极地科学考察破冰船从上海出发,"天惠"轮货船从江苏张家港出发。本次考察将建设罗斯海新站,是我国在南极的第5个科考站。

[新华社记者 张建松 摄]

#### ◆新闻快览◆



11月1日,志愿者在熟悉场馆结构和地图信息。

近日,5700余名第六届中国国际进口博览会志愿者走进国家会展中心(上海), 分批分类开展实地培训,实地了解和熟悉场馆结构、点位路线和岗位职责,以更好地 在会期开展志愿服务。 [新华社记者 刘颖 摄]



11月1日,选手参加隧道衬砌缺陷无损检测项目比赛。 当日,全国交通运输行业桥隧工职业技能大赛总决赛在贵阳开赛,来自国内的 85支队伍214名选手围绕钢筋骨架加工、隧道衬砌缺陷无损检测、施工放样等赛项展 开角逐。比赛为期4天,设置职工组和学生组两个组别。

[新华社记者 陶亮 摄]



10月31日,昭通市大关县一家竹笋生产企业的员工在流水线上称竹笋。近年来,云南省昭通市大关县将筇竹产业作为"一县一业"产业大力发展,全县竹林总面积115.83万亩,2022年实现竹笋年产量3.5万吨、竹材年产量2.5亿根,竹产业综合产值14.8亿元。一批涉竹家庭农场、集体经济组织、专业合作社等发展壮大,助力乡村振兴"节节高"。

### 多家国际机构看好中国经济发展前景

□ 新华社记者

中国最新发布的一系列经济数据和经济金融政策释放了中国经济持续向好的鲜明信号,近期多家国际金融机构上调对今年中国经济的增长预期,多位海外专家也看好中国经济发展前景。

国家统计局公布的数据显示,前三季度,中国国内生产总值(GDP)同比增长5.2%,其中第三季度同比增长4.9%,环比增长1.3%。数据发布后,美国摩根大通集团、花旗银行集团和瑞士银行业巨头瑞银集团等多家国际金融机构看

好中国经济发展前景,纷纷上调对中国 2023年经济增长的预期。

摩根大通将2023年中国GDP增长预期从之前的5%上调至5.2%。摩根大通表示,中国8月和9月经济数据好于预期,"这令人鼓舞"。该机构预计,未来几个月中国经济恢复势头将持续。

摩根士丹利将今年中国经济增长预期从 4.8%至 4.9%上调至 5.1%。 花旗银行集团和高盛公司预计,中国今年 GDP 将增长 5.3%。瑞银集团将 其对中国经济今年增长预期从 4.8% 上调至 5.2%。总部位于日本的野村 证券将中国今年经济增长预期从4.8%上调至5.1%。

美国智库彼得森国际经济研究所 高级研究员、中国经济专家尼古拉斯· 拉迪日前接受新华社记者书面采访时 表示,中国经济持续增长,今年全年增 长目标触手可及。

埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆卢阿莱姆对新华社记者表示,中国第三季度消费支出表现亮眼,工业投资呈现良好势头,反映出中国经济健康有韧性。中国人口规模和市场潜力巨大,制造业和劳动力市场发达,发展前景良好,相信中国经济仍

能保持较快增长。

市场研究机构凯投宏观分析师 朱利安·埃文斯-普里查德预计,未来几 个季度中国经济增速有望加快。埃文斯-普里查德强调,经济好转大部分归功于 消费,另外劳动力市场的韧性也为经济 持续恢复向好提供了支撑。

汇丰银行分析师认为,消费仍是中国经济的亮点,其中服务业消费成为经济恢复的关键推动力。此外,在机电设备和汽车生产等较先进技术领域,强劲制造业活动以及能源生产的回升是主要推动因素。

网络 [新华社北京11月1日电]

### 巴方称以军在加沙城西北部驻扎 也门胡塞武装向以色列发射导弹

新华社北京10月31日电综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦加沙地带内政部门31日说,以色列坦克部队当天进入加沙城西北部的卡拉马区,并在此区域驻扎。也门胡塞武装当天称,对以色列发动导弹和无人机袭击,以报复以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动。

巴勒斯坦安全部门人士当天告诉新华社记者,以军坦克部队在加沙城西北部前进时伴有以军海空力量掩护,目前以军已抵达南北走向的主路萨拉丁

路,并向拉希德路前进,试图切断由北向南的所有路径。另据巴勒斯坦媒体报道,以军31日进入约旦河西岸阿鲁拉镇,并将哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里的住宅炸毁。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门当天发表声明说,以军在加沙地带的行动已造成8525人死亡,2.1万余人

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨 里阿31日发表声明说,胡塞武装当天 "向敌人发射了大批导弹和无人机", 这是"为支持巴勒斯坦"发起的第三次 针对以色列的军事行动。萨里阿说, 胡塞武装"将继续使用导弹和无人机 发起更多有针对性的打击,直至以色 列停止侵略"。

以色列国防军 31 日表示,以军当 天成功拦截一枚从红海地区方向射向 以色列的地对地导弹。以军方在一份 声明中说,这枚导弹被以色列"箭"式 反导系统成功拦截,这是本轮巴以冲 突以来以色列首次使用远程导弹防御 系统。以色列消息人士当天早些时候 表示,一架从也门飞往以色列南部城市埃拉特方向的无人机在红海上空被 拦截。

俄罗斯总统普京30日晚与俄联邦安全会议成员、政府和强力部门负责人举行会议时指出,美国希望中东出现持续混乱而非持久和平,因此美国千方百计诋毁那些主张在加沙地带立即停火,并愿意为解决危机作出真正贡献的国家。

正以照於別国家。 (参与记者:王尚、吕迎旭、张天朗、 柳伟建、陈汀)



10月31日,在以色列特拉维夫附近的本-古里安国际机场,出发层旅客稀少。 新一轮巴以冲突持续,以色列本-古里安国际机场日均客流量持续下降。 [新华社记者 陈君清 摄]

## 古特雷斯呼吁巴以实现人道主义停火和扩大加沙地带援助准入

新华社联合国10月31日电 联合国秘书长古特雷斯10月31日发表声明,对加沙地带局势升级和危机外溢的风险深表关切,强烈呼吁实现人道主义停火,扩大对加沙地带的援助准人。

古特雷斯说,迄今为止允许进入加

沙地带的人道主义援助"远远不足",与加沙地带人民的需要不成比例,这使人道主义悲剧进一步加剧。各方应立即实行人道主义停火,确保人道主义援助"通过持续、安全和大规模的方式畅通无阻地进入加沙地带"。